МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Тульский государственный университет»

Институт Права и управления
Кафедра «Финансы и менеджмент»



	Утверждено на заседании кафедры
«Финансы и менеджмент»
«22» января 2021 г., протокол № 6


	[image: Подпись]Заведующий кафедрой
________________________ А.Л. Сабинина




ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ (ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ) ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)

«Аналитические исследования хозяйственной деятельности предприятия (в строительстве)»

основной профессиональной образовательной программы 
высшего образования – программы бакалавриата

по направлению подготовки: 
38.03.02 Менеджмент

с направленностью (профилем)
Менеджмент (в строительстве)


Форма(ы) обучения: очная, очно-заочная, заочная

[bookmark: _GoBack]Идентификационный номер образовательной программы: 380302-03-21

Тула 2021 год


ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ 
фонда оценочных средств (оценочных материалов)

[image: ]



1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
1. Анализ представляет собой ...
1. Разложение явления или предмета на составные его части для изучения их как частей целого;
1. Соединение составных частей явления или предмета в единое целое в результате выявления связей и зависимостей между ними;
1. Научный способ познания сущности объективной реальности обеспечивающий возможность перехода от единичных фактов к общим положениям;
1. Научный способ познания сущности  объективной  реальности  основанный на получении новых знаний о предмете или явлении в результате оценки уже имеющихся знаний.
1. Предметом исследования анализа хозяйственной деятельности, исходя из его понятия, являются ...
1. Экономические результаты деятельности предприятия;
1. Экономическая деятельность отдельного субъекта хозяйствования;
1. Причинно-следственные связи экономических явлений и процессов;
1. Промышленные предприятия и финансовые институты.
1. Целью анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности предприятия является:
1. Повышение  эффективности  работы  на  основе  системного  изучения всех видов деятельности и обобщения полученных результатов;
1. Исследование состава и свойств объекта, их сравнение с известными аналогами, базовыми характеристиками или нормативными величинами;
1. Установление основных факторов, вызвавших изменения в состоянии объекта, и учет их влияния;
1. Прогноз основных тенденций и разработка рекомендаций по принятию управленческих решений;
1. Из вышеперечисленных только 2, 3 и 4;
1. Все из вышеперечисленного.
1. В чем состоит главное отличие внутреннего управленческого анализа от внешнего финансового анализа?
1. В предназначении результатов;
1. В методике обработки аналитической информации;
1. В используемой информационной базе;
1. В периодичности и продолжительности проведения;
1. В форме представления полученных результатов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
1. Укажите, что из перечисленного характеризует внутренний управленческий анализ?
1. Осуществляется непосредственно на предприятии;
1. Использует данные публичной финансовой и статистической отчетности;
1. Может  проводиться  хозяйствующими  субъектами,  банками,  финансовыми организациями, акционерами, инвесторами;
1. Обеспечивает руководство аналитической информацией, необходимой для принятия оперативных, краткосрочных и долгосрочных решений;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 4;
1. Из вышеперечисленного только 2 и 3;
1. Все из вышеперечисленного.
2. Что из перечисленного предусматривает комплексный анализ?
1. Всестороннее исследование деятельности предприятия;
1. Сравнение деятельности нескольких предприятий  с целью сопоставимости результатов, выявления недостатков и резервов;
1. Исследование отдельных сторон деятельности предприятия, представляющих в определенный момент наибольший интерес;
1. Выполнение с привлечением экспертов,  аудиторов,  отдельных  высококлассных специалистов по профилю работы предприятия;
1. Изучение финансово-хозяйственного состояния предприятия по конкретным значениям показателей, не учитывая их изменение с течением времени.
3. Что из перечисленного предусматривает внутрифирменный анализ?
1. Исследование отдельных сторон деятельности предприятия, представляющих в определенный момент наибольший интерес;
1. Сравнение деятельности нескольких предприятий  с целью сопоставимости результатов, выявления недостатков и резервов;
1. Изучение деятельности только исследуемого предприятия и его структурных подразделений;
1. Выполнение внутри предприятия силами своих специалистов;
1. Изучение финансово-хозяйственного состояния предприятия  по  конкретным значениям показателей, не учитывая их изменение с течением времени.
4. В нижеприведенной системе четырех показателей выберите, какие относятся к результативным?
1. Прибыль предприятия;
1. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов;
1. Средний остаток оборотных средств;
1. Рентабельность активов предприятия;
1. Перечисленные только в 1 и 4;
1. Перечисленные только в 2 и 3;
1. Результативных показателей нет.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)

1. Какие аналитические показатели рассматриваются как результат воздействия одной или нескольких причин и выступают в качестве характеристики объекта исследования?
1. Вспомогательные;
1. Результативные;
1. Факторные;
1. Специфические;
1. Обобщающие;
1. Частные.

2.	Перечислите результативные показатели.

3.Перечислите современные информационные технологии, которые возможно использовать при тактическом планировании производства

4. Что относят к современным информационным технологиям?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Что является главной целью анализа экономических результатов деятельности предприятия?
1. Достижение рациональной структуры доходов и расходов, максимизация прибыли предприятия;
1. Обеспечение получения запланированных экономических результатов, своевременное определение и устранение причин их снижения, а также выявление резервов повышения;
1. Достижение  оптимального  соотношения  между величиной экономических результатов деятельности предприятия и уровнем экономического риска;
4. Повышение   экономических   показателей  финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
2. Кто должен возглавлять аналитическую работу на крупных промышленных предприятиях?
1. Главный экономист;
1. Начальник планового отдела;
1. Главный бухгалтер;
1. Начальник отдела кадров;
1. Любой из вышеперечисленных в 1, 2 и 3;
1. Любой из вышеперечисленных.
3. Доходами предприятия признается ...
1. Превышение  поступлений  различных видов активов над их оттоком с предприятия в результате осуществления финансово-хозяйственной деятельности;
1. Выручка от реализации продукции и товаров  и  поступления,  связанные с выполнением работ и оказанием услуг;
1. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала предприятия;
1. Увеличение экономических выгод в результате поступления денежных средств, связанных с реализацией продукции и товаров, выполнением работ и оказанием услуг, а также от операционной, внереализационной и чрезвычайной деятельности.
4. Какие виды доход различают в зависимости от характера их получения и направлений деятельности предприятия?
1. Доходы от обычных видов деятельности;
1. Операционные доходы;
1. Внереализационные доходы;
1. Чрезвычайные доходы;
1. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
1. Из вышеперечисленных только 1, 2 и 3;
1. Все из вышеперечисленных.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
1.Поступления, связанные с участием в уставных капиталах других предприятий, относятся к:
1. Доходам от обычных видов деятельности;
1. Операционным доходам;
1. Внереализационным доходам;
1. Чрезвычайным доходам.
2.Рост цен реализации продукции приводит к:
1. Увеличению размера валового дохода от реализации;
1. Уменьшению размера валового дохода от реализации;
1. Увеличению размера чистого дохода от реализации;
1. Уменьшению размера чистого дохода от реализации;
1. Не влияет на размер как валового, так и чистого доходов от реализации;
1. Вышеперечисленному в 1 и 3;
1. Вышеперечисленному в 2 и 4.
3.Прибыль представляет собой ...
1. Выручку от реализации продукции и товаров и поступления,  связанные с выполнением работ и оказанием услуг;
1. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала предприятия;
1. Превышение доходов над расходами предприятия;
1. Превышение расходов над доходами предприятия;
1. Сальдо операционных доходов и расходов.
4. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, представляет собой ...
1. Разность между чистой выручкой и переменными  расходами,  включаемыми в производственную себестоимость реализованной продукции, работ и услуг;
1. Разность между чистой выручкой, переменными и постоянными расходами;
1. Сумму прибыли от реализации продукции, работ и услуг, а также сальдо операционных, внереализационных и чрезвычайных доходов и расходов;
1. Результат корректировки прибыли для целей налогообложения;
1. Разность между валовой прибылью предприятия и налогом на прибыль;
1. Часть прибыли, которая полностью принадлежит предприятию и используется по его усмотрению.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
1. Чрезвычайными доходами считаются ...
1. Суммы кредиторской и депонентской задолженности, по которым истек срок исковой давности;
1. Поступления,  связанные  с  предоставлением  за  плату  во  временное пользование активов;
1. Прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году;
1. Поступления в виде страховых возмещений;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 3;
1. Из вышеперечисленного только 2, 3 и 4;
1. Из вышеперечисленного только 3 и 4.

2. Какие различают виды дохода от реализации продукции, работ и услуг?
1. Маржинальный;
1. Валовой;
1. Налогооблагаемый;
1. Чистый;
1. Из вышеперечисленных только 1, 2 и 4;
1. Из вышеперечисленных только 2 и 4.

3. Перечислите методы проведения комплексного экономического анализа производственно-хозяйственной деятельности организации


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
1.В нижеприведенной системе четырех показателей выберите, какие относятся к факторным?
1. Объем производства;
1. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов;
1. Средний остаток оборотных средств;
1. Среднесписочная численность работников предприятия;
1. Перечисленные только в 1 и 4;
1. Перечисленные только в 2, 3 и 4.
2.Какие из перечисленных методов относятся к статистическим при их группировке по научному подходу?
1. Цепных подстановок;
1. Индексный;
1. Арифметических разниц;
1. Матричные;
1. Вышеперечисленные только в 1 и 2;
1. Вышеперечисленные только в 1 и 3.
3.3акой из принципов предусматривает активное воздействие анализа на ход производства и его результаты?
1. Действенность;
1. Плановость;
1. Оперативность;
1. Демократизм;
1. Объективность и достоверность.
4.К какому источнику аналитической информации относятся сметы?
1. Нормативному;
1. Плановому;
1. Учетному;
1. Внеучетному;
1. Отчетному.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
1. Какие методы используются для количественной оценки уровня экономического риска?
1. Вербальные;
1. Аналитические;
1. Статистические;
1. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
1. Из вышеперечисленных только 2 и 3;
1. Все вышеперечисленные.
2. К каким показателям относится коэффициент ритмичности?
1. Прямым;
1. Общим;
1. Частным;
1. Косвенным;
1. Индивидуальным.
3. Коэффициент аритмичности характеризует:
1. Процент производства продукции в сроки, установленные планом-графиком;
1. Процент отклонения производства продукции от объемов, установленных планом-графиком;
1. Отклонение производства продукции от объемов, установленных планом-графиком;
1. Превышение штрафов за недопоставку и несвоевременную отгрузку продукции от запланированных размеров;
1. Наличие сверхплановых остатков незавершенного производства и готовой продукции на складах.
4. Под производственной мощностью предприятия понимается:
1. Максимально возможный выпуск продукции при реально существующем объеме производственных ресурсов и достигнутом уровне техники, технологии и организации производства;
1. Оптимальный выпуск продукции при рациональном использовании производственных мощностей;
1. Выпуск продукции, достигнутый предприятием за предыдущие периоды времени;
1. Выпуск продукции, который предприятие может реализовать при сложившемся соотношении спроса и предложения на рынке товаров и услуг;
1. Потребность в продукции предприятия в соответствии с емкостью, долей, конъюнктурой и конкуренцией на рынках сбыта.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
1.Коэффициент использования производственной мощности определяется как:
1. Отношение валовой прибыли от реализации продукции к средней производственной мощности;
1. Отношение чистой прибыли от реализации продукции к средней производственной мощности;
1. Отношение объема производства продукции к средней производственной мощности;
1. Отношение объема реализации продукции к средней производственной мощности.
2.При использовании экстенсивного подхода для удовлетворения потребности предприятия в материальных ресурсах:
1. Приобретается необходимое количество сырья и материалов;
1. Более экономно используются имеющиеся запасы сырья и материалов в процессе производства продукции;
1. Имеющиеся в наличие объемы сырья и материалов определяют объем производства продукции;
1. Применяются подходы указанные в 1 и 2;
1. Применяются подходы указанные в 1 и 3;
1. Применяются подходы указанные в 2 и 3.

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)

1. Основные средства − это стоимостное выражение:
1. Средств производства, которые принимают участие в производственном процессе предприятия и переносят свою стоимость на готовый продукт;
1. Предметов труда, которые используются в производственном процессе в течение короткого периода времени и целиком переносят свою стоимость на готовый продукт;
1. Средств труда, которые не меняют своей натурально-вещественной формы в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям;
1. Средств труда, которые не имеют материальной основы, используются на предприятии в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям.
1. По натурально-вещественному составу различают:
1. Производственные и непроизводственные основные средства;
1. Здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты, производственный и хозяйственный инвентарь, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения, капитальные вложения по улучшению земель и прочие основные фонды;
1. Активные и пассивные основные средства;
1. Десять групп амортизируемого имущества предприятия.
1. Согласно Налоговому кодексу РФ осуществляется группировка основных средств:
1. В зависимости от участия средств труда в процессе производства;
1. По натурально-вещественному составу;
1. По степени воздействия на формы и свойства предметов труда;
1. По сроку полезного использования;
1. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
1. Все вышеперечисленные.
1. По сроку полезного использования различают:
1. Производственные и непроизводственные основные средства;
1. Здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты, производственный и хозяйственный инвентарь, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения, капитальные вложения по улучшению земель и прочие основные фонды;
1. Активные и пассивные основные средства;
1. Десять групп амортизируемого имущества предприятия.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
1.Полная восстановительная стоимость − это стоимость основных средств ...
1. На момент их приобретения или создания;
1. На момент их переоценки;
1. За вычетом износа;
1. Полностью изношенных на момент списания;
1. За определенный период времени.
2.В годовом балансе основных средств предприятия отражается:
1. Наличие основных средств на начало и конец года;
1. Поступление основных средств за год;
1. Выбытие основных средств за год;
1. Износ основных средств за год;
1. Вышеперечисленное только в 1, 2 и 3;
1. Все вышеперечисленное.
3.Коэффициент износа определяется как отношение:
1. Остаточной стоимости основных средств к полной их стоимости;
1. Превышения полной над остаточной стоимостью основных средств к полной их стоимости;
1. Полной стоимости основных средств к остаточной их стоимости;
1. Полной стоимости основных средств к превышению полной над остаточной их стоимостью;
1. Износа основных средств к остаточной их стоимости.
4.Коэффициент обновления определяется как отношение:
1. Полной стоимости новых основных средств, поступивших за год, к полной стоимости основных средств на начало года;
1. Полной стоимости основных средств, выбывших за год, к полной стоимости основных средств на конец года;
1. Полной стоимости новых основных средств, поступивших за год, к полной стоимости основных средств на конец года;
1. Полной стоимости основных средств, выбывших за год, к полной стоимости основных средств на начало года;
1. Полной стоимости новых основных средств, поступивших за год, к остаточной стоимости основных средств на конец года.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
1.Фондоемкость − это относительный показатель эффективности использования основных средств, определяющий:
1. Объем выпуска продукции в натуральном выражении, приходящийся на один рубль стоимости основных средств;
1. Стоимость основных средств, приходящуюся на единицу выпуска продукции в натуральном выражении;
1. Объем выпуска продукции в стоимостном выражении, приходящийся на один рубль стоимости основных средств;
1. Стоимость основных средств, приходящуюся на один рубль выпуска продукции;
1. Стоимость основных средств, приходящуюся на одного работника предприятия.
2.При неизменной производительности труда снижение фондовооруженности сопровождается:
1. Увеличением фондоотдачи;
1. Увеличением фондоемкости;
1. Уменьшением фондоотдачи;
1. Уменьшением фондоемкости;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 4;
1. Из вышеперечисленного только 2 и 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Для принятия любого решения, связанного с увеличением стоимости основных средств, необходимо соблюдать условие, согласно которому:
1. Рост объема выпуска продукции должен опережать рост численности персонала предприятия;
1. Рост фондовооруженности должен опережать рост производительности труда;
1. Рост производительности труда должен опережать рост фондовооруженности;
1. Рост численности персонала предприятия должен опережать рост объема выпуска продукции.
2. Для устранения морального износа средств труда, как правило, осуществляется:
1. Формирование резервного фонда из прибыли;
1. Увеличение добавочного капитала;
1. Модернизация и реконструкция основных средств;
1. Амортизационный процесс;
1. Капитальный ремонт основных средств.
3. Амортизация − это процесс, связанный с:
1. Устранением физического износа средств труда в результате осуществления капитального ремонта основных средств;
1. Устранением морального износа средств труда в результате осуществления модернизации и реконструкции основных средств;
1. Регулированием текущих затрат предприятия в целях сокращения размера налоговых выплат;
1. Оценкой реального износа средств труда, необходимой для определения рыночной стоимости основных средств;
1. Возмещением износа средств труда в результате постепенного возврата денежных средств, вложенных в амортизируемое имущество, путем включения части их стоимости в текущие затраты.
4. Какие из перечисленных факторов оказывают влияние на величину амортизационных отчислений при использовании способа уменьшаемого остатка?
1. Полная стоимость амортизируемого имущества;
1. Остаточная стоимость амортизируемого имущества;
1. Срок полезного использования объекта амортизируемого имущества;
1. Период эксплуатации объекта амортизируемого имущества;
1. Вышеперечисленные только в 2 и 3;
1. Вышеперечисленные только в 2 и 4.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)

1.Что является главной целью анализа использования трудовых ресурсов предприятия?
1. Достижение рациональной структуры промышленно-производствен-ного персонала предприятия, а также проведение гибкой кадровой политики;
1. Создание условий для мотивации труда работников предприятия, стимулирование их деятельности и организация эффективной системы поощрений и трудовой ответственности за результаты труда;
1. Обеспечение предприятия необходимыми трудовыми ресурсами и создание условий для их эффективного использования, а также своевременное определение и устранение причин снижения производительности труда и выявление резервов ее повышения;
1. Повышение социальной обеспеченности трудового коллектива, предоставление необходимых социальных гарантий и льгот для работников предприятия и членов их семей.
2.Промышленно-производственный персонал − это работники:
1. Находящиеся в штате предприятия, но не связанные с производственным процессом;
1. Непосредственно занятые созданием материальных ценностей или оказывающие производственные и транспортные услуги;
1. Связанные с основной деятельностью предприятия, то есть непосредственно участвующие в производственном процессе или обслуживающие его;
1. Осуществляющие финансово-расчетные, снабженческо-сбытовые и другие функции;
1. Осуществляющие организацию производственного процесса и руководящие им;
1. Принятые на постоянную, сезонную или временную работу сроком на один день и более.
3.Списочное число работников − это все работники:
1. Находящиеся в штате предприятия, но не связанные с производственным процессом;
1. Непосредственно занятые созданием материальных ценностей или оказывающие производственные и транспортные услуги;
1. Связанные с основной деятельностью предприятия, то есть непосредственно участвующие в производственном процессе или обслуживающие его;
1. Осуществляющие финансово-расчетные, снабженческо-сбытовые и другие функции;
1. Осуществляющие организацию производственного процесса и руководящие им;
1. Принятые на постоянную, сезонную или временную работу сроком на один день и более.
4.Внутренний оборот предусматривает изменение численности работников предприятия в результате:
1. Поступление на предприятие;
1. Выбытие с предприятия по собственному желанию;
1. Увольнения за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины;
1. Перемещения из одной категории персонала в другую;
1. Вышеперечисленное только в 1 и 2;
1. Вышеперечисленное только в 1, 2 и 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
1.Отношение между численностью работников соответствующей группы по категориям, возрастному составу, стажу работы или образованию и общей численностью персонала предприятия позволяет определить:
1. Структуру персонала предприятия;
1. Коэффициент оборота по приему;
1. Коэффициент оборота по выбытию;
1. Динамику персонала предприятия;
1. Коэффициент текучести кадров;
1. Коэффициент постоянства кадров.
2.Под отработанным человеко-часом понимается:
1. Час фактической работы рабочего;
1. Часовой простой по вене рабочего;
1. Часовой простой не по вене рабочего;
1. Час, который рабочий использовал для выполнения своих трудовых обязанностей хотя бы частично;
1. Вышеперечисленное только в 1 и 4;
1. Вышеперечисленное только в 1, 3 и 4.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
1. Выполнить план по структуре − значит:
1. Выпустить различных видов продукции ровно столько, сколько было предусмотрено планом;
1. Выпустить различных видов продукции не меньше плановых значений;
1. Сохранить в фактическом объеме производства продукции запланированные соотношения отдельных ее видов;
1. Общий объем производства продукции должен превышать плановый;
1. Общий объем производства продукции должен быть равен плановому.
1. Качество продукции − это понятие, которое характеризует:
1. Конкурентоспособность продукции;
1. Параметрические, эксплуатационные, потребительские, технологические, дизайнерские свойства изделия, уровень его стандартизации и унификации, надежность и долговечность;
1. Возможность продукции найти своего потребителя на рынке;
1. Уровень конкурентоспособности предприятия, технологическую и техническую оснащенность производства, а также уровень квалификации работников.
1. Косвенные показатели качества продукции характеризуют:
1. Качество всей произведенной продукции независимо от ее вида и назначения;
1. Одно из свойств произведенной продукции;
1. Размер штрафов и рекламаций покупателей за некачественную продукцию, объем и удельный вес забракованной продукции;
1. Вышеперечисленное только в 1 и 2;
1. Вышеперечисленное только в 1 и 3;
1. Все вышеперечисленное.
1. К какой группе показателей качества относится надежность продукции?
1. Обобщающим;
1. Индивидуальным;
1. Частным;
1. Косвенным.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
1.К каким показателям относится коэффициент ритмичности?
1. Прямым;
2. Общим;
3. Частным;
4. Косвенным;
5. Индивидуальным.
2.Коэффициент аритмичности характеризует:
1. Процент производства продукции в сроки, установленные планом-графиком;
2. Процент отклонения производства продукции от объемов, установленных планом-графиком;
3. Отклонение производства продукции от объемов, установленных планом-графиком;
4. Превышение штрафов за недопоставку и несвоевременную отгрузку продукции от запланированных размеров;
5. Наличие сверхплановых остатков незавершенного производства и готовой продукции на складах.
3.Под производственной мощностью предприятия понимается:
1. Максимально возможный выпуск продукции при реально существующем объеме производственных ресурсов и достигнутом уровне техники, технологии и организации производства;
2. Оптимальный выпуск продукции при рациональном использовании производственных мощностей;
3. Выпуск продукции, достигнутый предприятием за предыдущие периоды времени;
4. Выпуск продукции, который предприятие может реализовать при сложившемся соотношении спроса и предложения на рынке товаров и услуг;
5. Потребность в продукции предприятия в соответствии с емкостью, долей, конъюнктурой и конкуренцией на рынках сбыта.
4.Коэффициент использования производственной мощности определяется как:
1. Отношение валовой прибыли от реализации продукции к средней производственной мощности;
2. Отношение чистой прибыли от реализации продукции к средней производственной мощности;
3. Отношение объема производства продукции к средней производственной мощности;
4. Отношение объема реализации продукции к средней производственной мощности.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
1.При использовании экстенсивного подхода для удовлетворения потребности предприятия в материальных ресурсах:
1. Приобретается необходимое количество сырья и материалов;
2. Более экономно используются имеющиеся запасы сырья и материалов в процессе производства продукции;
3. Имеющиеся в наличие объемы сырья и материалов определяют объем производства продукции;
4. Применяются подходы указанные в 1 и 2;
5. Применяются подходы указанные в 1 и 3;
6. Применяются подходы указанные в 2 и 3.
2.Какие из перечисленных показателей относятся к обобщающим?
1. Материалоотдача;
1. Коэффициент использования материала;
1. Удельная материалоемкость;
1. Коэффициент опережения;
1. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
1. Из вышеперечисленных только 1 и 4.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)

1. Материальные затраты организации за два последовательных периода составили 12 и 16 млн. руб., а выручка от продажи продукции соответственно 50 и 54 млн. руб. Отдача от фонда оплаты труда в последний период: 
а) уменьшилась на 19 %; 
б) увеличилась на 44 %; 
в) увеличилась на 23,45 %; 
г) осталась без изменений. 

2. В отчетный период выручка от продаж составила 3000 тыс. руб., постоянные затраты  500 тыс. руб. переменные затраты  1800 тыс. руб., Порог рентабельности равен: 
а) 1750 тыс. руб.    
б) 1250 тыс.руб.    
в) 700 тыс. руб.   
г) 1400 тыс. руб.

3. В отчетном году натуральный объем продукции за год 8000 т. Сумма переменных затрат 56 млн. руб. Цена одной тонны продукции 12 тыс. руб. Рентабельность продаж 20%. Чему равен запас финансовой устойчивости?
а) 5000 тонн
б) 1400 тонн
в) 2667 тонн
г) 1600 тонн

4. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)

1. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, на сколько изменился выручка от продаж в результате изменения цен реализации.
a) увеличился на 225 тыс.руб.;
б) уменьшился на 22,5 млн.руб.;
в) уменьшился на 225 тыс.руб.
г) увеличится на 22,5 тыс.р.

3.Какие показатели численности используются для определения численности трудовых ресурсов предприятия за период?
1. Списочное число работников;
1. Среднесписочное число работников;
1. Явочное число работников;
1. Среднеявочное число работников;
1. Число фактически работавших;
4.Среднее число фактически работавших;
1. Из вышеперечисленных только 1, 3 и 5;
1. Из вышеперечисленных только 2, 4 и 6.
4. Для оценки соответствия квалификации рабочих сложности выполняемых работ сравниваются:
1. Средняя численность работников по плану, скорректированная на индекс объема производства продукции, и фактическая средняя численность работников;
1. Фактический уровень образования каждого работника занимаемой должности;
1. Средние стаж рабочих и разряды работ;
1. Средние тарифные разряды работ и рабочих;
1. Средние возраст рабочих и разряды работ.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
1.Отношение между числом работников, принятых на предприятие в отчетном периоде, и среднесписочным числом работников позволяет определить:
1. Структуру персонала предприятия;
1. Коэффициент оборота по приему;
1. Коэффициент оборота по выбытию;
1. Динамику персонала предприятия;
1. Коэффициент текучести кадров;
1. Коэффициент постоянства кадров.
2.Экстенсивные показатели использования трудовых ресурсов позволяют оценить:
1. Затраты рабочего времени;
1. Результативность труда работников предприятия;
1. Вознаграждение труда работников предприятия;
1. Движение трудовых ресурсов предприятия;
1. Наличие трудовых ресурсов предприятия.
3.Человеко-день считается отработанным, когда рабочий:
1. Трудился в течение всего рабочего дня;
1. Трудился в течение некоторого времени;
1. Проработав положенное время, работал еще сверхурочно;
1. Находился в командировке по делам предприятия;
1. Простаивал целый день не по своей вине;
1. При вышеперечисленном только в 1, 2 и 3;
1. При вышеперечисленном только в 1, 2, 3 и 4;
1. При всем вышеперечисленном.
4.Явочный фонд рабочего времени представляет собой общую сумму человеко-дней:
1. Явок работников предприятия за отчетный период;
1. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая человеко-дни очередных отпусков, а также праздники и выходные дни;
1. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая праздники и выходные дни;
1. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, включая праздники и выходные дни;
1. Отработанных за отчетный период.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1.Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия может быть увеличен в результате:
1. Сокращения внутрисменных простоев;
1. Сокращения неявок на работу по разным причинам;
1. Приема дополнительного количества работников;
1. Сокращения целодневных простоев;
1. Вышеперечисленного только в 1 и 4;
1. Вышеперечисленному только в 2 и 3.
2.Количество отработанных за смену часов работником предприятия может быть увеличено в результате:
1. Сокращения внутрисменных простоев;
1. Сокращения неявок на работу по разным причинам;
1. Приема дополнительного количества работников;
1. Сокращения целодневных простоев;
1. Вышеперечисленного только в 1 и 4;
1. Вышеперечисленному только в 2 и 3.
3.Увеличение доли рабочих в общей численности работников предприятия приводит к:
1. Повышению среднегодовой выработки работника предприятия;
1. Снижению среднегодовой выработки работника предприятия;
1. Повышению среднедневная выработка рабочего;
1. Снижению среднегодовая выработка рабочего;
1. Вышеперечисленному только в 1 и 3;
1. Вышеперечисленному только в 1 и 4.
4.Что из перечисленного относится к постоянной части фонда оплаты труда?
1. Зарплата рабочих по тарифным ставкам;
1. Зарплата рабочих по сдельным расценкам;
1. Премии за производственные результаты;
1. Материальная помощь;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 2;
1. Из вышеперечисленного только 2 и 3;
1. Из вышеперечисленного только 1, 2 и 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
1.Относительное отклонение для переменной части фонда оплаты труда рассчитывается как разность между:
1. Фактическим и плановым фондом оплаты труда;
1. Плановым и фактическим фондом оплаты труда;
1. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс объема производства продукции;
1. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс фактического фонда времени рабочих-повременщиков;
1. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс численности служащих предприятия.

2.Что является главной целью анализа затрат на производство и реализацию продукции?
1. Калькулирование себестоимости продукции, работ и услуг;
2. Эффективное управление затратами и финансовыми результатами деятельности предприятия;
3. Своевременное определение и устранение причин повышения уровня производственных затрат и выявление резервов их снижения;
4. Организация системы планирования, учета и контроля за текущими затратами предприятия.
3.Какие виды затрат различают в зависимости от характера их возникновения
1. Текущие;
2. Прямые;
3. Долгосрочные;
4. Косвенные;
5. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
6. Из вышеперечисленных только 1 и 3;
7. Все из вышеперечисленных.
4.При какой группировке выделяют затраты на оплату труда?
1. По экономическим элементам;
1. По калькуляционным статьям;
1. По способу включения в себестоимость продукции;
1. По отношению к объему производства.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

0. Предприниматель может получить ссуду в 1 млн. руб. на три года: вариант 1) либо на условиях ежемесячного начисления процентов из расчета 16% годовых; вариант 2) либо на условиях полугодового начисления процентов из расчета 18% годовых.  Возврат основной части долга  в конце 3-го года. Какой вариант более предпочтителен по критерию минимума уплаченных процентов? 

2. Планируется увеличить натуральный объем продаж в натуральных единицах на 15%, объем продаж на 17%, а себестоимость единицы продукции снизить на 2%, сделать вывод о достижении планового уровня  затрат в выручке 0,95 руб./руб.

3. Анализ хозяйственной деятельности − это наука, изучающая ...
1. Различные виды деятельности предприятия и их влияние на повышение эффективности его работы;
1. Обеспеченность производства материальными, трудовыми и финансовыми ресурсами и эффективность их использования;
1. Экономическую результативность деятельности предприятия на основе оценки конечных финансовых результатов и конкурентоспособности выпускаемой продукции;
1. Различные составляющие деятельности предприятия на основе  многообразия связей и зависимостей.

4. Объектом исследования анализа хозяйственной деятельности, исходя из его понятия, являются ...
1. Экономические результаты деятельности предприятия;
1. Экономическая деятельность отдельного субъекта хозяйствования;
1. Причинно-следственные связи экономических явлений и процессов;
1. Промышленные предприятия и финансовые институты.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1.Задачами анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности предприятия являются:
1. Повышение  эффективности  работы  на  основе  системного  изучения всех видов деятельности и обобщения полученных результатов;
1. Исследование состава и свойств объекта, их сравнение с известными аналогами, базовыми характеристиками или нормативными величинами;
1. Установление основных факторов, вызвавших изменения в состоянии объекта, и учет их влияния;
1. Прогноз основных тенденций и разработка рекомендаций по принятию управленческих решений;
1. Из вышеперечисленных только 2, 3 и 4;
1. Все из вышеперечисленных.

2.Укажите, что из перечисленного характеризует внешний финансовый анализ?
1. Осуществляется непосредственно на предприятии;
1. Использует данные публичной финансовой и статистической отчетности;
1. Может  проводиться  хозяйствующими  субъектами,  банками,  финансовыми организациями, акционерами, инвесторами;
1. Обеспечивает руководство аналитической информацией, необходимой для принятия оперативных, краткосрочных и долгосрочных решений;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 4;
1. Из вышеперечисленного только 2 и 3;
1. Все из вышеперечисленного.

3.Что из перечисленного предусматривает систематический анализ?
1. Сравнение деятельности нескольких предприятий  с целью сопоставимости результатов, выявления недостатков и резервов;
1. Выполнение с привлечением экспертов,  аудиторов,  отдельных  высококлассных специалистов по профилю работы предприятия;
1. Всестороннее исследование деятельности предприятия;
1. Постоянное  исследование  изменения  финансово-хозяйственного  состояния предприятия;
1. Изучение финансово-хозяйственного состояния предприятия на  основе показателей, изменяющихся во времени.

4.Под методикой анализа и диагностики деятельности предприятия понимают ...
1. Совокупность приемов (методов, способов)  исследования  изучаемого объекта;
1. Совокупность методологических советов и правил  исследования  экономики предприятия, определенным образом подчиненных достижению цели анализа;
3. Систему   показателей,   используемую  для  исследования  изучаемых объектов;
1. Совокупность советов по последовательности и периодичности проведения аналитических исследований;
1. Совокупность технических средств и программных продуктов, которые целесообразно использовать для аналитической обработки информации.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)

1.Какие из перечисленных методов относятся к стохастическим при их группировке по характеру взаимосвязи?
1. Цепных подстановок;
1. Индексный;
1. Арифметических разниц;
1. Дисперсионного анализа;
1. Вышеперечисленные только в 1 и 4;
1. Вышеперечисленные только в 2 и 4.

2.Что из перечисленного относится к внеучетным источникам аналитической информации?
1. Сметы;
1. Нормативные материалы;
1. Данные статистической отчетности;
1. Данные оперативного учета;
1. Техническая и технологическая документация;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 5;
1. Ничего из вышеперечисленного.

3.Какое из перечисленных правил организации аналитической работы предусматривает создание типовых методик и инструкций, выходных форм и таблиц, стандартных программ и единых критериев оценки?
1. Четкое  распределение  обязанностей  по  проведению  анализа  между исполнителями;
1. Обеспечение экономичности и эффективности аналитического процесса;
1. Регламентация аналитической работы;
1. Унификация аналитической работы.

4.Доходами от обычных видов деятельности являются ...
1. Выручка от реализации продукции и товаров и поступления, связанные с выполнением работ и оказанием услуг;
1. Поступления,  связанные  с  предоставлением  за  плату  во  временное пользование активов;
1. Прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году;
1. Поступления от продажи основных средств и иных активов;
1. Из вышеперечисленного только 1 и 2;
1. Из вышеперечисленного только 1, 2 и 3;
1. Все из вышеперечисленного.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

1.Поступления, связанные с выполнением работ и оказанием услуг, относятся к:
1. Доходам от обычных видов деятельности;
1. Операционным доходам;
1. Внереализационным доходам;
1. Чрезвычайным доходам.

2.Валовой доход представляет собой ...
1. Выручку за исключением НДС, акцизов, других косвенных налогов, а также переменных расходов, включаемых в производственную себестоимость реализованной продукции, работ и услуг;
1. Общую сумму выручки от реализации продукции, работ и услуг предприятия за рассматриваемый период;
1. Общую сумму выручки от реализации продукции, работ и услуг предприятия за рассматриваемый период за исключением суммы налогов, включаемых в цену продукции;
1. Прибыль от реализации продукции, работ и услуг, а также сальдо операционных, внереализационных и чрезвычайных доходов и расходов;
1. Разность между валовой прибылью предприятия и налогом на прибыль.

3.Для оценки условий налогообложения дохода от реализации продукции, работ и услуг определяется:
1. Соотношение размера конкретного вида дохода с размером совокупного дохода предприятия;
1. Отношение  размеров конкретного вида дохода или совокупного дохода предприятия за отчетный и базисный периоды;
1. Отношение  между  фактическим  и  плановым размерами конкретного вида дохода или совокупного дохода предприятия;
1. Соотношение между чистым и валовым доходами предприятия;
1. Соотношение между доходом от реализации и средним остатком активов предприятия.

4.Снижение физического объема реализации продукции приводит к:
1. Увеличению размера валового дохода от реализации;
1. Уменьшению размера валового дохода от реализации;
1. Увеличению размера чистого дохода от реализации;
1. Уменьшению размера чистого дохода от реализации;
1. Не влияет на размер как валового, так и чистого доходов от реализации;
1. Вышеперечисленному в 1 и 3;
1. Вышеперечисленному в 2 и 4.

7 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)

1. Чему будет равна годовая стоимость оформления заказа, если затраты по оформлению одного заказа 1500 руб., годовой объем реализации товара 6400 ед., а объем заказа равен 2000ед.?
а)	3500 руб.;
б)	4800 руб.;
в)	6200 руб.

2. Текущие активы организации на конец отчетного периода составляли 34 млн. руб., краткосрочные обязательства – 26 млн.руб. Если планируется сохранить сумму текущих активов на достигнутом уровне, а коэффициент ликвидности увеличить до 2, то сумма обязательств в следующем году:
а) уменьшится на 13 млн. руб.
б) уменьшится на 9 млн. руб.
в) увеличиться на 9 млн. руб.
а) увеличится на 13 млн. руб.

3. В отчетном году натуральный объем продукции за год 8000 т. Сумма переменных затрат 56 млн. руб. Цена одной тонны продукции 12 тыс. руб. Рентабельность продаж 20%. Чему равен запас финансовой устойчивости?
а) 5000 тонн
б) 1400 тонн
в) 2667 тонн
г) 1600 тонн

4. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)

1. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, на сколько изменился выручка от продаж в результате изменения цен реализации.
a) увеличился на 225 тыс.руб.;
б) уменьшился на 22,5 млн.руб.;
в) уменьшился на 225 тыс.руб.
г) увеличится на 22,5 тыс.р.
3.Какие показатели численности используются для определения численности трудовых ресурсов предприятия за период?
1. Списочное число работников;
2. Среднесписочное число работников;
3. Явочное число работников;
4. Среднеявочное число работников;
5. Число фактически работавших;
6. Среднее число фактически работавших;
7. Из вышеперечисленных только 1, 3 и 5;
8. Из вышеперечисленных только 2, 4 и 6.
4.Для оценки соответствия квалификации рабочих сложности выполняемых работ сравниваются:
1. Средняя численность работников по плану, скорректированная на индекс объема производства продукции, и фактическая средняя численность работников;
2. Фактический уровень образования каждого работника занимаемой должности;
3. Средние стаж рабочих и разряды работ;
4. Средние тарифные разряды работ и рабочих;
5. Средние возраст рабочих и разряды работ.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
1.Отношение между числом работников, принятых на предприятие в отчетном периоде, и среднесписочным числом работников позволяет определить:
1. Структуру персонала предприятия;
2. Коэффициент оборота по приему;
3. Коэффициент оборота по выбытию;
4. Динамику персонала предприятия;
5. Коэффициент текучести кадров;
6. Коэффициент постоянства кадров.
2.Экстенсивные показатели использования трудовых ресурсов позволяют оценить:
1. Затраты рабочего времени;
2. Результативность труда работников предприятия;
3. Вознаграждение труда работников предприятия;
4. Движение трудовых ресурсов предприятия;
5. Наличие трудовых ресурсов предприятия.
3.Человеко-день считается отработанным, когда рабочий:
1. Трудился в течение всего рабочего дня;
2. Трудился в течение некоторого времени;
3. Проработав положенное время, работал еще сверхурочно;
4. Находился в командировке по делам предприятия;
5. Простаивал целый день не по своей вине;
6. При вышеперечисленном только в 1, 2 и 3;
7. При вышеперечисленном только в 1, 2, 3 и 4;
8. При всем вышеперечисленном.
4.Явочный фонд рабочего времени представляет собой общую сумму человеко-дней:
1. Явок работников предприятия за отчетный период;
2. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая человеко-дни очередных отпусков, а также праздники и выходные дни;
3. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая праздники и выходные дни;
4. Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, включая праздники и выходные дни;
5. Отработанных за отчетный период.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1.Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия может быть увеличен в результате:
1. Сокращения внутрисменных простоев;
2. Сокращения неявок на работу по разным причинам;
3. Приема дополнительного количества работников;
4. Сокращения целодневных простоев;
5. Вышеперечисленного только в 1 и 4;
6. Вышеперечисленному только в 2 и 3.
2.Количество отработанных за смену часов работником предприятия может быть увеличено в результате:
1. Сокращения внутрисменных простоев;
2. Сокращения неявок на работу по разным причинам;
3. Приема дополнительного количества работников;
4. Сокращения целодневных простоев;
5. Вышеперечисленного только в 1 и 4;
6. Вышеперечисленному только в 2 и 3.
3.Увеличение доли рабочих в общей численности работников предприятия приводит к:
1. Повышению среднегодовой выработки работника предприятия;
2. Снижению среднегодовой выработки работника предприятия;
3. Повышению среднедневная выработка рабочего;
4. Снижению среднегодовая выработка рабочего;
5. Вышеперечисленному только в 1 и 3;
6. Вышеперечисленному только в 1 и 4.
4.Что из перечисленного относится к постоянной части фонда оплаты труда?
1. Зарплата рабочих по тарифным ставкам;
2. Зарплата рабочих по сдельным расценкам;
3. Премии за производственные результаты;
4. Материальная помощь;
5. Из вышеперечисленного только 1 и 2;
6. Из вышеперечисленного только 2 и 3;
7. Из вышеперечисленного только 1, 2 и 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
1.Относительное отклонение для переменной части фонда оплаты труда рассчитывается как разность между:
1. Фактическим и плановым фондом оплаты труда;
2. Плановым и фактическим фондом оплаты труда;
3. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс объема производства продукции;
4. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс фактического фонда времени рабочих-повременщиков;
5. Фактическим и плановым фондом оплаты труда, скорректированным на индекс численности служащих предприятия.

2.Что является главной целью анализа затрат на производство и реализацию продукции?
1. Калькулирование себестоимости продукции, работ и услуг;
2. Эффективное управление затратами и финансовыми результатами деятельности предприятия;
3. Своевременное определение и устранение причин повышения уровня производственных затрат и выявление резервов их снижения;
4. Организация системы планирования, учета и контроля за текущими затратами предприятия.
3.Какие виды затрат различают в зависимости от характера их возникновения
1. Текущие;
2. Прямые;
3. Долгосрочные;
4. Косвенные;
5. Из вышеперечисленных только 1 и 2;
6. Из вышеперечисленных только 1 и 3;
7. Все из вышеперечисленных.
4.При какой группировке выделяют затраты на оплату труда?
1. По экономическим элементам;
2. По калькуляционным статьям;
3. По способу включения в себестоимость продукции;
4. По отношению к объему производства.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)

1. Предприятие выпускает три вида продукции. В отчетном периоде цена реализации одного из них увеличилась со 150 руб. до 200 руб., а физический объем реализации с 1000 шт. уменьшился до 800 шт. Определить, на сколько изменился валовой доход от реализации в результате изменения цен реализации продукции.
а) увеличился на 40 тыс.руб.;
б) увеличился на 50 тыс.руб.;
в) уменьшился на 40 тыс.руб.
г) уменьшился на 50 тыс.руб.

2. Средняя сумма активов в предыдущем году составила 90 тыс.руб., в отчетном - 100 тыс.руб. Выручка от продаж предыдущего года - 270 тыс.руб., отчетного - 360 тыс.руб. Определите сумму условного высвобождения (вовлечения) оборотных активов за счет ускорения (замедления) их оборачиваемости:
а) высвобождение 20 тыс.р.
б) высвобождение 15 тыс.р.
в) вовлечение 15 тыс.р.
г) вовлечение 20 тыс.р.

3. В отчетном году натуральный объем продукции за год 8000 т. Сумма переменных затрат 56 млн. руб. Цена одной тонны продукции 12 тыс. руб. Рентабельность продаж 20%. Чему равен запас финансовой устойчивости?
а) 5000 тонн
б) 1400 тонн
в) 2667 тонн
г) 1600 тонн

4. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1. Планируется увеличить объем продаж в натуральных единицах на 15%, цену реализации на 5%, а себестоимость всей продукции снизить на 2%, в результате этого доля себестоимости в выручке от продаж: 
а) увеличится на 23,2  %; 
б) увеличится на 7,1 %; 
в) снизится на 18,8  %; 
г) снизится на 14,8. 

2. Предприятие выпускает три вида продукции, общий объем которых возрос в отчетном периоде с 9 тыс.шт. до 10 тыс.шт. Цена реализации одного из них уменьшилась с 200 руб. до 150 руб., а удельный вес в общем объеме реализации увеличился с 40 % до 45 %. Определить, на сколько изменился выручка от продаж в результате изменения цен реализации.
a) увеличился на 225 тыс.руб.;
б) уменьшился на 22,5 млн.руб.;
в) уменьшился на 225 тыс.руб.
г) увеличится на 22,5 тыс.р.

3.Какие показатели численности используются для определения численности трудовых ресурсов предприятия за период?
1.	Списочное число работников;
2.	Среднесписочное число работников;
3.	Явочное число работников;
4.	Среднеявочное число работников;
5.	Число фактически работавших;
6.	Среднее число фактически работавших;
7.	Из вышеперечисленных только 1, 3 и 5;
8.	Из вышеперечисленных только 2, 4 и 6.

4.	Для оценки соответствия квалификации рабочих сложности выполняемых работ сравниваются:
1.	Средняя численность работников по плану, скорректированная на индекс объема производства продукции, и фактическая средняя численность работников;
2.	Фактический уровень образования каждого работника занимаемой должности;
3.	Средние стаж рабочих и разряды работ;
4.	Средние тарифные разряды работ и рабочих;
5.	Средние возраст рабочих и разряды работ.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
1.	Отношение между числом работников, принятых на предприятие в отчетном периоде, и среднесписочным числом работников позволяет определить:
1.	Структуру персонала предприятия;
2.	Коэффициент оборота по приему;
3.	Коэффициент оборота по выбытию;
4.	Динамику персонала предприятия;
5.	Коэффициент текучести кадров;
6.	Коэффициент постоянства кадров.

2.	Экстенсивные показатели использования трудовых ресурсов позволяют оценить:
1.	Затраты рабочего времени;
2.	Результативность труда работников предприятия;
3.	Вознаграждение труда работников предприятия;
4.	Движение трудовых ресурсов предприятия;
5.	Наличие трудовых ресурсов предприятия.

3.	Человеко-день считается отработанным, когда рабочий:
1.	Трудился в течение всего рабочего дня;
2.	Трудился в течение некоторого времени;
3.	Проработав положенное время, работал еще сверхурочно;
4.	Находился в командировке по делам предприятия;
5.	Простаивал целый день не по своей вине;
6.	При вышеперечисленном только в 1, 2 и 3;
7.	При вышеперечисленном только в 1, 2, 3 и 4;
8.	При всем вышеперечисленном.

4.	Явочный фонд рабочего времени представляет собой общую сумму человеко-дней:
1.	Явок работников предприятия за отчетный период;
2.	Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая человеко-дни очередных отпусков, а также праздники и выходные дни;
3.	Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, исключая праздники и выходные дни;
4.	Явок и неявок работников предприятия за отчетный период, включая праздники и выходные дни;
5.	Отработанных за отчетный период.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

1.	Удельный вес фактически работавших из числа состоявших в списке предприятия может быть увеличен в результате:
1.	Сокращения внутрисменных простоев;
2.	Сокращения неявок на работу по разным причинам;
3.	Приема дополнительного количества работников;
4.	Сокращения целодневных простоев;
5.	Вышеперечисленного только в 1 и 4;
6.	Вышеперечисленному только в 2 и 3.

2.	Количество отработанных за смену часов работником предприятия может быть увеличено в результате:
1.	Сокращения внутрисменных простоев;
2.	Сокращения неявок на работу по разным причинам;
3.	Приема дополнительного количества работников;
4.	Сокращения целодневных простоев;
5.	Вышеперечисленного только в 1 и 4;
6.	Вышеперечисленному только в 2 и 3.

3.	Увеличение доли рабочих в общей численности работников предприятия приводит к:
1.	Повышению среднегодовой выработки работника предприятия;
2.	Снижению среднегодовой выработки работника предприятия;
3.	Повышению среднедневная выработка рабочего;
4.	Снижению среднегодовая выработка рабочего;
5.	Вышеперечисленному только в 1 и 3;
6.	Вышеперечисленному только в 1 и 4.

4.	Что из перечисленного относится к постоянной части фонда оплаты труда?
1.	Зарплата рабочих по тарифным ставкам;
2.	Зарплата рабочих по сдельным расценкам;
3.	Премии за производственные результаты;
4.	Материальная помощь;
5.	Из вышеперечисленного только 1 и 2;
6.	Из вышеперечисленного только 2 и 3;
7.	Из вышеперечисленного только 1, 2 и 3.
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